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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa’nm 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’ nün 96’ncı maddeleri

gereğinee T.C. Çevre, Şehireilik ve İklim Değişikliği Bakam Sayın Murat KURUM tarafından yazılı

olarak cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim. 12.11.2024

Dr. AyyllceTÜRKEŞTAŞ
Adana Milletvekili

Adana’nın Seyhan ilçesi Karakuyu Mahallesi’nde Toplu Konut İdaresi Başkanlığı (TOKİ) tarafından

yürütülen inşaat çalışmalarında üç ay içinde ikinci kez kule vinç devrilme olayı meydana gelmiş ve her iki

kazada da vinç operatörleri hayatını kaybetmiştir.

Benzer olayların tekrar etmesi, gerekli denetimlerin ve önlemlerin etkin bir şekilde uygulanmadığına dair

ciddi kaygılara yol açmıştır. Üretim baskısı, denetim eksikliği ve iş güvenliği tedbirlerinin yetersizliği gibi

unsurların işçilerin can güvenliğini tehdit etmeye devam ettiği gözlemlenmektedir.

Yaşanan bu elim hadiselerin sebeplerinin ortaya çıkarılması, sorumluların adil şekilde cezalandırılması

benzer acıların tekrarının önlenmesi adına; uygulanan politikaların ve iş güvenliği tedbirlerinin ivedilikle

gözden geçirilmesi zarureti hasıl olmuştur.
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Bu kapsamda:

1. Adana’daki TOKÎ şantiyesinde üç ay içinde yaşanan iki kule vinç kazası sonrasında Bakanlığınız

tarafından şantiyeye özel bir denetim veya kaza analiz rapora hazırlanmış mıdır? Hazırlandıysa, bu

raporda tespit edilen eksiklikler nelerdir ve bu eksiklikleri gidermek için hangi adımlar atılmıştır?

2. îlk kazadan sonra, şantiyede benzer kazaların önlenmesi için hangi güvenlik önlemleri alınmıştır?

3. Son iki yılda Adana’daki TOKİ şantiyelerinde kaç denetim yapılmıştır ve bu denetimlerin sonuçlan
nelerdir?

4. Kazalarda hayatını kaybeden işçilerin ailelerinin mağduriyetlerini gidermek ve hak kayıplarını

önlemek için Bakanlığınızın sağladığı bir destek veya yardım programı bulunmakta mıdır?

5. Türkiye genelinde TOKÎ ve diğer kamu kurumlan tarafından yürütülen inşaat projelerinde iş

güvenliği standartlarının artınimasma yönelik Bakanlığınızın yeni bir eylem planı mevcut mudur?
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